# 2023年03月19日, 苏黎士活泉教会主日敬拜。诗篇 Psalm35:1-10

- 只要扫罗王仍然以大卫为他的仇敌;当时以色列中的贵族们和有权势的人,就会急切地密谋要消灭大卫。
  - 他们还已经成功地诱使了平民百姓与他们一起仇恨和残酷无情:以致他们所有人,从最高 贵到最卑微,心中都对大卫充满了难以被平息的仇恨。
  - 那些恨恶大卫的仇敌,出于内心的恶意和邪恶,力图以追杀大卫的方式来讨好扫罗:以便获得大卫在朝廷中的地位。
- 在诗篇中,大卫首先在上帝面前宣称自己是无辜的;其次,由于仇敌力图将大卫所不应受的惩罚强加于他,他就恳求上帝的拯救。大卫在控诉他们不敬畏上帝的残酷无情后,他祈求上帝将他们所应受的惩罚降于他们。
- 大卫这样的祈求并不是基于他个人的自信,而是因为大卫确信上帝借着撒母耳所启示的预言及上帝借着撒母耳对他神圣之恩膏。最后,大卫在蒙拯救后,他许愿要一生都颂赞上帝。

### 诗篇 35:1 耶和华啊,与我相争的,求你与他们相争! 与我相战的,求你与他们相战!

- 当大卫被诬告并受到残酷的迫害时,他身边的人都离弃了他;所以大卫就将自己的生命和名声交 托给上帝保全。
- 由于大卫的仇敌不仅公开宣称要夺取他的性命,也用毁谤和虚假陈述来使他困苦;大卫就恳求上帝为他平反这两个冤屈。
  - 首先,大卫恳求上帝帮助他,为他的诉讼案件辩护;因为那些仇恨他的人以人多势众的优势,用不公义及无理性的毁谤攻击他。
  - 其次,大卫催促上帝"拿起兵器"为他争战,借此表明他所遭受的压迫已经到了极限。
- 如果今天信徒因基督的圣名而被世人藐视与诬告,让我们想起大卫在这里的祷告:因为上帝借着 大卫的口,应许我们祂必亲自介入我们的困难,为祂自己的荣耀,防止与防御我们被诬告。

# 诗篇 35:2-3 拿著大小的盾牌,起来帮助我。抽出枪来,挡住那追赶我的;求你对我的灵魂说:我是拯救你的。

- 拿著盾牌,抽出枪来:
  - 当骚乱和危险出现,当恐惧从四面八方袭击我们,甚至当死亡呈现在我们眼前时;我们很难相信上帝能用祂隐秘及不可见的能力,将我们从焦虑和惧怕中拯救出来:因为按照人的本性,我们的领悟力是属肉体和属世的。
  - 因此,大卫为了让自己的信心逐渐被提升到上帝属天的能力那里;他形容上帝那看不见的能力,就像个勇士拿着剑和盾牌那样真实。
    - 尽管上帝能用祂的一口气消灭祂所有的仇敌,但圣灵却将这些外部兵器的特征应用于上帝:好使我们确信上帝坚韧的能力。
- 求你对我的灵魂说:我是拯救你的:

- 大卫渴望彻底地铭记在心,并完全相信:上帝是他得救的创始者。大卫用非常有力的表达方式,祈求上帝让他强烈地感受到上帝的恩惠:好使他的感受成为一个坚固的盾牌,帮助他承受每一个冲突,抵挡每一个敌对的艰难险阻。
- 大卫说: "虽然试探驱使我四处飘泊,求祢提醒我想起祢,以致我对得救的盼望能战胜我将会面临的一切危险。"

# 诗篇 35:4-5 愿那寻索我命的,蒙羞受辱!愿那谋害我的,退后羞愧!愿他们像风前的糠,有耶和华的使者赶逐他们。

- 大卫现在呼求上帝按照公义审判作恶的人:他不仅祈求上帝挫败与摧毁恶人的计划,他也祈求上帝按照他们所应受的惩罚报应他们。
  - 上帝要使恶人因自己的期望和愿望落空而抱愧蒙羞;然后上帝要在他们在享受安逸时以恐惧打击他们,使他们像糠秕被风分吹散一样被赶散。
  - 上帝要借着祂的使者隐秘地驱使恶人,使他们焦虑不安,永远不会得享安息。

## 诗篇 35:6 愿他们的道路又暗又滑,有耶和华的使者追赶他们。

- 大卫不是简单地为报复的事恳求,也不是以轻率的热忱希望看到他的仇敌灭亡;而是大卫在圣灵的引导下,对这些上帝要摒弃的人表达这样的愿望。
  - 大卫的祷告与那些被无节制的情感所驱使,心中被报复或仇恨的欲望充满之人的祷告完全 不同。
- '使者'可以被解释为魔鬼,也可以被解释为圣天使:他们随时准备执行上帝的命令。
  - 不管他们走到哪里,他们都会遇到黑暗和滑地;而且他们在疑惑和惶惑不安中,耶和华的 使者要追赶他们。
  - 上帝用惊慌的心击打他们,用这样的恐惧感扰乱他们:以致他们颤抖不安,失去理智和理解力,不知道要往哪里去,也不知道要变成什么样的人,甚至没有时间给他们喘口气。

#### 诗篇 35:7 因他们无故的为我暗设网罗,无故的挖坑,要害我的性命。

- 因他们无故的为我暗设网罗:
  - 大卫声明:他没有妄称上帝的名,也没有无缘无故地呼求上帝的保护;因为他公开坚称自己是无辜的,并控诉说:那些仇恨他的人,使他无故地深受痛苦。
- 因此,只有当我们的良心因上帝赦罪的恩惠而没有任何愧疚时;我们才能够坦然地祈求上帝为自己的荣耀施行公义的审判,为我们所受的苦楚伸冤。

### 诗篇 35:8 愿灾祸忽然临到他身上! 愿他暗设的网缠住自己! 愿他落在其中遭灾祸!

• 大卫再次祈求上帝: 使他仇敌遭遇他们曾经使一个正直随和之人遭受的恶事, 使他们的罪恶追上他们, 牢牢地捆绑他们。

当恶人像葡萄酒醡底下的酒渣那样,长期沉淀在安逸中时:他们就傲慢起来,好像被置于一切危险的范围之外;但是上帝要使一些他们没有想到的灾祸,像暴风雨一样突然临到他们,最终将他们淹没。

### 诗篇 35:9 我的心必靠耶和华快乐,靠他的救恩高兴。

- 大卫说:我的心必欢喜,不是因为他不知道自己被谁拯救,而是因为他被这位爱他的上帝拯救了。
  - 有些人将他们对脱离危险的赞扬归因于运气,另一些人归因于自己的能力;但很少人将对 脱离危险的全部赞美都归因于上帝。
  - 大卫声明: 祂必不忘记上帝曾经赐给他的恩惠,因为他从来不将自己的快乐与上帝的恩惠 分开。

# 诗篇 35:10 我的骨头都要说: 耶和华啊, 谁能像你救护困苦人脱离那比他强壮的, 救护困苦穷乏人脱离那抢夺他的?

- 我的骨头都要说:
  - 大卫不虚伪地表明:他对上帝的爱强烈到,他渴望用自己的筋骨来宣告他敬虔的真实性。
- 耶和华啊, 谁能像你:
  - 大卫更充分地说明他因上帝的救恩而喜乐的性质,是在于他将自己所获得了的拯救完全归因于上帝。
  - 大卫以真实的敬虔之心,借着这崇高的颂词来颂赞上帝的伟大:
    - 因为上帝是穷困之人的保护者和辩护者, 祂将穷乏和受苦的人从那些压迫他们之人的手中拯救出来: 因为大卫深信, 救助贫苦的人是上帝独有的职分。
  - 不管我们的仇敌的能力多么大,我们也没有理由丧失我们对上帝慈爱的信心,因为上帝借着大卫的口从天上向我们宣告: 祂是所有作恶者和欺压者的审判官。